

## ОТЧЕТ за ДЕЙНОСТТА

На НЧ „ Развитие 1860 г“ с. Коларово, общ. Раднево

2018 година

21 януари – Бабин ден – ритуал бабуване – съвместно НЧ и ПК с. Коларово

1 февруари – Трифон Зарезан – ден на виното и лозаря – символично зарязване на лоза съвместно НЧ и ПК

14 февруари – Трифон Зарезан в община Раднево – фолклорен празник с конкурсен характер – участие на НЧ с. Коларово с тестени изделия и домашно вино от жителите ни.

19 февруари - 145 години от обесването на Васил Левски - слово и програма от самодейци при читалището и деца от селото ,поднасяне на цветя пред паметника на загиналите и колективно посещение на църквата за поклон пред портрета му / в нашата църква той е пял / -- съвместно НЧ и кметство

01 март - Баба Марта - Празнуване на празника – баба Марта в детската градина, баба Марта в пенсионерски клуб – закичване на мартенички .

Отбелязване деня на самодееца.

03 март - Честване на националният празник с жителите на селото. Празнична програма от читалищните самодейци и рецитал от деца .Поднасяне на венци и цветя.

Организатори – читалище и кметство

08 март - Отбелязване деня на жената. Съвместно с ПК и НЧ. Деца от основното училище поднесоха цветя и изнесоха кратка програма на жените от селото.

22 март - Отбелязване на първа пролет – съвместно читалище и пенсионерски клуб.

Разигра се викторина и бяха раздадени символични награди.

31 март - Лазаров ден и Цветница – Лазаруване от девойки и деца от селото - организира читалището.

27 април - Ден на земята - Фолклорен празник на селото – за хляба , под наслов „ За хляба наш „. Съвместно участие на читалището и основно училище с. Коларово

Поканени гости за участие в празника – читалище с. Боздуганово и читалище с. Трънково, община Раднево.

Кулинарна изложба с тестени изделия и празнична програма от децата на ОУ и читалищата. Присъстваха гости и от общината.

19 май - Преглед на художествената самодейност на читалищата в община Раднево. Участие на читалището с фолклорната група за автентичен фолклор, индивидуални участия и танцова група.

02 юни - Ден на Ботев и падналите за свободата на България – Поднасяне на цветя и венци пред паметника на загиналите за свободата.Присъстваха жителите на

селото. Рецитал със стихове на Ботев и патриотични песни и слово. Участваха самодейци при читалището и девойки с народни носии рецитираха стихове.

Организатори на събитието НЧ и кметство

06 септември - Ден на съединението на България - празник на с. Боздуганово – участие на фолклорната група на читалището в празника на с.Боздуганово.

07 септември - Трети фолклорен фестивал в община Раднево – участие на фолклорната група на читалището.

01 октомври - Ден на пенсионера – празнуване съвместно читалище и пенсионерски клуб, програма от самодейци и деца от ОУ.

21 октомври - 114 години от смъртта на Поп Минчо Кънчев – съвместно честване НЧ, кметство, ОУ и жителите на селото.Програма от читалището.Поднасяне на венци и цветя пред паметника.

Посещава се музейната сбирка от децата при ОУ „ Поп Минчо Кънчев“ с. Коларово

24 декември - Коледа – обичая коледуване – младежи от селото посещават домовете на жителите и пеят коледарски песни и наричат за здраве и берекет.

## БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Библиотеката заема 120 кв.м. площ. Места за ползватели в читалня 20 бр.

Библиотечният фонд е в добро състояние. Посещава се както от жителите, така и от учениците от ОУ и от по- големи деца живеещи в селото ни.

Брой заемания на библиотечни документи – 365 бр. Регистрирани читатели за 2018г -31бр  
Посещения 836 , за дома – 141, в читалня 695.

Закупена литература – 42 бр книги и дарение – 75 бр книги. Библиотечен фонд – 7787

## МУЗЕЙНА СБИРКА

Музейната сбирка на Поп Минчо Кънчев се посещава от учениците от ОУ и от жителите и гости на селото ни.

Родословното дърво на Поп Минчо – рода на Колю Нейков има по- голям интерес.Разположено е на втория етаж пред библиотеката и се посещава от хора от цялата страна и живеещи в чужбина, които имат някаква родствена връзка с рода на Поп Минчо Кънчев – автора на книгата „Видрица“ и съратника на Левски.

Председател: 

